■开学季·新态度

当孩子们快乐地背 着书包走进教室,开始 人生的新旅程,老年人 也步入了老年大学,开 始了自己的新生活。9月 3日,山东老年大学开 学,不少新学员也开始 了各自的第一课。对于 他们来说,这第一课既 是自己爱好的开始,也 是新生活态度的开端。

9月3日,山东老年大 学开学首日,一年级新学 员正在学习结艺。

本报记者 陈玮 摄



为抢插班名额,凌晨4点来排队

山东老年大学开学第一天,5000名老年学员到校学习

本报记者 陈玮

开学前好几天 女儿就提醒母亲上学

3日,山东老年大学秋季 新学期开学第一天,同时办理 高年级插班和一年级补录。一 大早,济南大观园校区内,前 来报名的老年人就排起了长 龙。有的老人甚至凌晨4点就 来排队,只为能抢到一个入学 的名额。一上午的时间,共有 近300名老人前来排队办理插 班。同时,当天也是山东老年 大学文化馆校区成立以来第 一天开课。

据了解,高年级的线下插 班与一年级新生的线上报名是 相互补充的。为了充分利用学 校资源,山东老年大学实行高 年级插班,主要是由于个别学 员上完一年级没有继续注册或 者没有继续缴费,空余出有限 的名额。

"目前,一年级各班九成已 报满,文化馆校区(山东省文化 馆老年大学)还有少量专业可 以办理一年级报名,此外还有 部分高年级可以继续办理插班 报名。"山东老年大学学员管理 处相关人士说,开学两周内,只 要还有名额,都可以办理一年 级补录和高年级插班。

作为山东老年大学的一年

级新生,今年58岁的艾秋萍报 了山东快书和电子琴两个专 业。3日下午,她开始了山东快 书的开学第一课。在老师的讲 授下,艾秋萍先学习了山东快 书的文化传承,然后跟着老师 练习打快板的手法。

另一间教室里,同样是一 年级新生的李守娥正在上结艺 课。她说,上第一节课女儿甚至 比她还激动,提前好几天就提 醒她上课,今天一大早把上课 的班级、地点都发给了她。

据统计,仅在3日上午,就 有大约5000名学员到校学习。

学习山东快书 为圆年轻时的梦

起范、手势……艾秋萍明 显比其他学员要更专业一些。 艾秋萍说,上小学的时候,她就 是文艺骨干,经常在同学面前 唱起山东快书。学习也是数一 数二,成为那时候的"明星"。 "只是一工作,这些也就没时间 再追求了。"艾秋萍毕业后在济 南一家国企做管理工作,直到 几年前才退了休。

可退了休的艾秋萍并没 有闲着,像大多数老人一样, 给女儿看起了孩子。等到孩 子长到4岁,艾秋萍才报名了 老年大学,重新找回少年时 期的梦。"亲戚姐妹聚会,现 场给大家唱上一段山东快 书,也很有成就感。"

相比于艾秋萍的外向,今



9月3日,山东老年大学一年级新学员正在学习山东快书

本报记者 陈玮 摄

年61岁的李守娥显得有些内 敛。在课堂上,她看到老师展示 的中国结,一下子就入了迷。 "真想赶紧学会,打出那么好看 的中国结来。"

李守娥的外孙同样是刚满 4岁,女儿就迫不及待地给她报 名了老年大学。对于李守娥来 说,女儿无疑是最了解自己的。 "说实话,从工作岗位上退下 来,确实有些不习惯,第二天一 早觉得空落落的。"但很快,外 孙的出生填补了她内心的空 缺。每天的生活就是围着孩子 转,也在一定程度上失去了很 多自由时间。

等到外孙长大,依旧闷在 家里的李守娥身体和情绪都受 到了影响,结艺班开课就成了 她的盼头。3日,一来到新班级, 李守娥就结识了几十名同学, 立马加上了微信,大家聊起天 来一点陌生感都没有,"突然感 觉心情也好多了。

让生活丰富起来 还能对抗衰老

选择山东快书,对于艾 秋萍来说,还有另一个原因。 "山东快书不仅能动手,还可 以动脑、动嘴,这些器官多动 动、多用用,可以减缓衰老。" 随着人到老年,艾秋萍觉得 身体的机能也在退化,比如 脑子不如以前转得快,身体

也不如过去灵活。她不想就 这样下去,必须找到一个方 式,延缓这个进度。"我觉得 是有效果的,之前我学习了 瑜伽,觉得整个人精神也好 了很多,颈后的鼓包也减轻 了。"艾秋萍说,这些变化让 她很有成就感。

李守娥也说,结艺能够 动手动脑,让自己不至于衰 老得那么快。对她们来说,减 缓衰老的速度,让自己的身 体保持好的状态,不给儿女 们添麻烦。

艾秋萍的女儿长居北 京,今年7月艾秋萍返回济 南,结束了她几年看孩子的 日子。在外孙4岁时,她果断 选择了与女儿分隔两地,她 说,我一直呆在那里,对孩子 的教育不好,我只会溺爱他, 而外孙需要的是父母更加正 确的教育。"我该放手了。

艾秋萍觉得,回归自己的 生活,就要让自己生活丰富起 来,她报名了山东快书,也是在 为自己找到新的生活。她还参 与了社会的舞蹈班、合唱队,一 天到头忙个不停。

"一提起老年人,很多新闻 都是负能量的,可是我觉得我 们要让自己活得精彩一些,有 好的精神状态。"艾秋萍说,衰 老和孤独,都是老年人不可逆 的,但是让自己充实起来,也是 对自己负责。



投稿方式:扫描二维码公众号投稿,支持电话投稿

客服/招商电话: 400-067-0535

招商加盟

◆ 广告支持

提供报纸、电台、电视购物、航机杂志等媒体网络,全方位立体式的广告宣传。

◆ 返利支持

提供开业、订货、节日和捕捞旺季等的返利支持,支持各代理商更好的发展。

◆ 培训支持

提供店长、店员和店面经营等系统化、多元化的免费培训,保障加盟商运营的健康、 持续发展。

征集广告语

一、征集时间:

自本通知发布之日起至2018年9月15日为止。

二、广告语要求:

1、广告语简短精炼,易于朗读和宣传传播,10个字以内最佳。 2、广告语能够体现公司海参产品特征,能够适用于各种场景的宣传。

3、投稿作品须为原创作品,不得雷同。

4、被采用或评选出的优秀作品均有不同价值的产品奖励。

